

Budapest Főváros VIII. kerület Józsefvárosi Önkormányzat Képviselő-testületének
Emberi Erőforrás Bizottsága

előterjesztő neve: dr. Ferencz Orsolya képviselő

1.5.
.....sz. napirend

ELŐTERJESZTÉS

az Emberi Erőforrás Bizottság 2015. december 2-i ülésére

Tárgy: **Javaslat kábítószerellenes programok támogatására**

Előterjesztő: dr. Ferencz Orsolya képviselő

Készítette: Rókusfalvy-Bodor Gergely Humánszolgáltatási Ügyosztály

A napirendet nyilvános ülésen kell tárgyalni.

A döntés elfogadásához egyszerű szavazattöbbség szükséges.

Tisztelt Emberi Erőforrás Bizottság!

I. Tényállás és a döntés tartalmának részletes ismertetése

A Józsefvárosi Kábítószerügyi Egyeztető Fórum (továbbiakban: JKEF) a JKEF 4/II./2015. (II.26.) számú határozatával jóváhagyott Józsefváros 2015-2016. évi Kábítószer-ellenes Stratégiájával (továbbiakban: Stratégia) összhangban javasolja az alábbi programok, szervezetek támogatását az előterjesztésben részletezettek szerint:

A) Elsősegélynyújtó gyakorlat magas kockázatú társas viszonyok között élők segítségével foglalkozó szakemberek és önkéntesek részére. A gyakorlat célja, hogy a résztvevő elsajátítsa azokat az elméleti és gyakorlati elsősegély nyújtási ismereteket, melyek balesetknél szükségesek a szakszerű és eredményes ellátáshoz és újraélesztéshez, valamint a résztvevő képessé váljon gyors és hatékony segítség nyújtására, míg az orvosi segítség nem érkezik meg. Ennek érdekében a lehető legnagyobb körben szükséges az elsősegélynyújtó gyakorlatot megszervezni, amelynek elvégzése egyrészt konkrét ismereteket és felkészültséget biztosít a kockázati viszonyok között élő természetes segítőnek és a kerületben tevékenykedő szakember számára; másrészt maga a gyakorlat arra is ösztönöz, hogy a résztvevők alkalmazzák is az eltanult ismereteiket. A tervezett gyakorlatokba a kábítószer hatása alá kerülők elsősegélybe részesítésének ismereteit is bele lehet építeni. A megvalósítás több lépésben képzelhető el. Elsőként legalább 30 fő felkészítése javasolt kb. 20 órában. A gyakorlatba bevonásra javasolt célcsoportok:

- segítő szakemberek a szociális, a gyermekvédelmi, köznevelési stb. területről,
- civil szakmai szervezetek munkatársai, segítői,
- önkéntes aktivisták a Józsefvárosból.

A képzés megvalósítója beszerzési eljárás keretében kerül kiválasztásra.

A program megvalósítása érdekében javasolom 600.000,- Ft összegű fedezet biztosítását.

B) A Stratégia irányelveiben megfogalmazott iskolai programok megvalósítása érdekében a JKEF drogprevenációs, komplex bűnmegelőzési, egészségnevelési és egészségfejlesztési előadások megtartását javasolja a Klebelsberg Intézményfenntartó Központtal egyeztetett három középiskolai osztályban 4 alkalommal (összesen 12x45 perces előadás).

Ennek során egy alkalommal az intézmény iskolarendőre a bűnről és a bűnözésről tart előadást, egy alkalommal a kábítószerrel kapcsolatos előadás hangzik el, egy alkalommal pedig mentálhigiénés kérdésekkel ismerkednek a hallgatók, szakmailag elismert előadók közreműködésével. A program végén egy órában a korábban elhangzottak kapcsán felmerülő kérdések megválaszolására kerül sor. A tanulók a program elején és végén 1-1 anonim tesztet töltenek ki, amelyek az adott közösség attitűd - és egyéb, a bűnnel kapcsolatos tájékozottságának mérését szolgálják.

A program megvalósítása érdekében javasolom 150.000,- Ft összegű fedezet biztosítását az előadói költségek fedezésére.

C) A Stratégia az alkalmazandó primer prevenciók eszközei között nevesíti az „Életvezetési ismeretek és készségek” c. iskolai szintű programot. Az Emberi Erőforrás Bizottság 86/2015.(V.18.) számú határozatában döntött a kerületi kábítószer-ellenes program keretében tartandó személyiségfejlesztő, drogprevenciók célú pedagógusképzés lebonyolításáról, valamint a lebonyolító Sylvax Kereskedelmi és Szolgáltató Bt.-vel kötendő szerződésről, mely alapján 2015. év tavaszán és nyarán 2 x 30 fő pedagógus képzése valósult meg. A képzés népszerű volt a résztvevők körében. A 2015. november 18-án megrendezett „A pedagógus lehetőségei a drogellenes küzdelemben” című szakmai konferencián a programról a résztvevők tájékoztatást kaptak, illetve szakmailag is összegzésre kerültek a helyi tapasztalatok. Mind a pedagógusok, mind a Tisztelt Bizottság részéről igényként merült fel, hogy ez a képzés rendelkezzen olyan akkreditációval, mely alkalmassá teszi, hogy a pedagógusok kötelező továbbképzésének rendszerében beszámítható legyen. Mivel a jövőben további képzések tartása javasolt a kerületi pedagógusoknak, mind a szakmai programot bonyolító Sylvax Kereskedelmi és Szolgáltató Bt.-nek, mind az Önkormányzatnak közös érdeke a program akkreditációja. Az akkreditáció költségeihez javasolom 260.000,- Ft összegű fedezet biztosítását.

D) A JKEF Közbiztonsági Munkacsoportja 2015. november 11-i ülésén javasolta, hogy az önkormányzat által kerüljön kiadásra egy információs szórólap a droghasználat és drogszemét észlelése és jelzése témakörben és annak rövidített változatát tartalmazó névjegykártya méretű információs anyag, ami eljuttatásra kerülne a kerület lakossága felé. A kiadvány célja a Stratégia irányelveivel összhangban a lakosság tájékoztatása, hogy mit tehetnek, hová fordulhatnak annak érdekében, hogy az illegális drogterjesztés a lakókörnyezetükben megszűnjön. Tervezett példányszám fajtánként 10.000 db. Az információs anyag nyomdatechnikai kivitelezése érdekében beszerzési eljárás lefolytatása szükséges. Javasolom a szóróanyag kivitelezése érdekében 500.000,- Ft összegű fedezet biztosítását.

E) Javasolom a Józan Babák Egyesület (továbbiakban: Egyesület) programjának támogatását. Az Egyesület a JKEF tagja. A támogatásra javasolt programjokkal a hozzájuk forduló várandós nőket aktívan segítik az alábbiak szerint. Első lépésként a jelentkező várandós nő vagy édesanya kapcsolatot vehet fel a Józan Babák önszolgáltató csoport korábban droghasználó tagjával, aki tájékoztatást nyújt számára a választható szolgáltatásokról. Amennyiben terhessége nem egyértelmű, helyben elvégzett terhességi teszttel vagy egészségügyi dokumentummal igazolhatja állapotát. Az Egyesület névtelen szakmai szolgáltatásai igénybe vétele előtt a dokumentumról helyben másolatot készíthet és a másolaton törölheti személyi azonosító adatait, amelyek helyett a továbbiakban egy álnevet vagy kódot használhat. Második lépésként az Egyesületben orvosi, jogi, szociális, pszichológiai szolgáltatásokat vagy anyacsoportot kereshet fel. Kérésére az Egyesület önszolgáltató csoportjának egy tagja kíséri őt. A várandós nő vagy édesanya átlagosan nyolc alkalommal - ha legalább 60 perces szakmai tanácsadón vagy csoportfoglalkozáson vesz részt - alkalmanként 1000-3000 Ft értékű adományt kap. Harmadik lépésként, kérésére terhesgondozásra (védőnő, házi orvos, szülész-nőgyógyász), illetve bármely egészségügyi, szociális, egyéb intézménybe az Egyesület önszolgáltató csoportjának tagja elkíséri. Javasolom a program támogatása érdekében (gyermekgyógyszer-készlet kliensek részére: 100.000,- Ft, szakértői, tanácsadói díj a programban résztvevő szakemberek részére: 200.000,- Ft) 300.000,- Ft összegű fedezet biztosítását.

F) Javasolom a Fiatalokat, Egészséget, Családot Segítő Közhasznú Egyesület (továbbiakban: Egyesület) programjának támogatását. Az Egyesület a JKEF tagja. Az Egyesület programja keretében folytatja a Magdolna-negyed Program III. keretében megkezdett és 2015. szeptember 1-től saját költségen működtetett alacsonyküszöbű ellátást. Az utcai megkereső munka eszközeire építve az Egyesület rövidtávú célként fogalmazta meg az ellátási területen fellelhető szerhasználók felkutatását és a velük való kapcsolatfelvételt. Fontos a helyi közösség tagjainak és a helyi közösségért dolgozók folyamatos bevonása. A továbbiakban a már elért személyektől kérnek javaslatot a további munka folytatásához, ezáltal a meglévő és fejlődni tudó kliensbázissal lehet dolgozni. Középtávú célként fontosnak tartják a bizalmi kapcsolat kiépítését, amely lehetőséget biztosít a célcsoport számára új minták megismerésére a közösen eltöltött szabadidős programokon keresztül. Hosszú távú cél, hogy a szerhasználókban kialakuljon az igény az életmódváltásra. Emellett cél az is, hogy a kliensek szükségleteit felmérve más társszakmák ellátásaihoz (kórház, családsegítő, rehabilitációs intézmény, szenvedélybetegek nappali, illetve közösségi ellátása, hozzátartozók számára csoportfoglalkozás) hozzásegítsék őket.

A támogatást az alábbi költségekre használná fel az Egyesület:

PR, marketing költségek	80 000 Ft	(szórólapok, kiadványok költségei)
Kommunikációs költségek	32 000 Ft	(telefon- és internetköltség)
Megbízási, vállalkozói díj	265 000 Ft	
Élelmiszer, étkezés költségei	35 000 Ft	
Szerkesztési költségek	15.000,- Ft	(kiadványok szerkesztése, grafikai díja)
Összesen:	427.000,- Ft	

Javasolom az Egyesület programjának támogatása érdekében 427.000,- Ft összegű fedezet biztosítását.

G) A Józsefvárosi Kábítószerügyi Egyeztető Fórum a Kábítószer-ellenes Stratégia megvalósítása során kiemelten törekszik a kerülethatáron átívelő szakmai együttműködések kialakítására, az ún. jó gyakorlatok („best practice”) megismerésére és megismertetésére.

A Kárpát-medencei Asszonytalálkozót évek óta megrendező MAÉSZ (Magyar Asszonyok Érdekszövetsége) 2015. december 12-én drogprevenációs konferenciát szervez, melyen a JKEF lehetőséget kapott a kerületi stratégia és a nálunk megvalósuló programok bemutatására. A konferencián lehetőség nyílik az ország különböző részéről és a határon túlról érkező érdeklődőkkel szakmai kapcsolatok kialakítására, elmélyítésére. Az alábbi JKEF tagok és józsefvárosi programok a konferencián lehetőséget kapnak (mint konferencia előadók) a stratégiánk bizonyos elemeinek bemutatására:

Dr. Bozzay Krisztina belgyógyász, addiktológus, toxikológus,
Bereczki Sándorné kezelés, rehabilitáció, felépülés, önsegítés, kivezető utak,
Borbély Lászlóné „Életvezetési ismeretek és készségek” program józsefvárosi tapasztalatai,
Marosi Antal Trádió Alapítvány – a szerek használatának okai, szakaszai, következményei,
Németh Zoltán JKEF Közbiztonsági Munkacsoport vezető,
Dauda Márta BRFK VIII. kerületi Rendőrkapitányság.

A rendezvényen a tervek szerint 80 fő vesz részt. A rendezvényt a Belváros-Lipótváros, Budapest Főváros V. kerületi Önkormányzat is támogatja. Javasolom a konferencia támogatása érdekében 100.000,- Ft összegű fedezet biztosítását.

A 2015. évben felhasznált összegekről szóló kimutatást a JKEF 2015. évi beszámolója tartalmazni fogja.

II. A betérjesztés indoka

Tekintettel a drogprevenációs programok időpontjára szükséges döntést hozni az Emberi Erőforrás Bizottság 2015. december 2-i ülésén.

III. A döntés célja, pénzügyi hatása

Javasolt fedezet biztosítása a programok sikeres lebonyolítása érdekében összesen 2.337.000,- Ft összegben, és javasolt felkérni a jegyzőt a beszerzési eljárásokhoz szükséges intézkedések megtételére.

Fedezet a 11301 címen biztosított, a tervezett felhasználás alapján a kiemelt előirányzatok közötti átcsoportosításáról a polgármester saját hatáskörben dönt a Bizottság üléséig a 6/2015. (II.20.) önkormányzati rendelet 22. § (1) bekezdésében foglaltak alapján.

IV. Jogszabályi környezet

A Bizottság hatásköre a Képviselő-testület és Szervei Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 36/2014. (XI.06.) önkormányzati rendelet 9. mellékletének 2.1.13. pontján alapul, mely szerint a Bizottság dönt a kerületi kábítószer-ellenes programok költségvetésben biztosított előirányzatának felhasználásáról.

Kérem a T. Bizottságot az alábbi határozati javaslat elfogadására.

Határozati javaslat

...../2015 év. (XII. 02.) számú Emberi Erőforrás bizottsági határozat:

Az Emberi Erőforrás Bizottság úgy dönt, hogy

1. egyetért egy elsősegélynyújtó gyakorlat szervezésével magas kockázatú társas viszonyok között élők segítségével foglalkozó szakemberek és önkéntesek részére, melynek várható költsége 600.000,- Ft. Fedezete az önkormányzat költségvetésében 11301 kábítószer-ellenes programok címen biztosított.

Felelős: polgármester

Határidő: 2015. december 2.

2. egyetért komplex bűnmegelőzési, egészségnevelési és egészségfejlesztési előadások megtartásával a Klebelsberg Intézményfenntartó Központtal egyeztetett három középiskolai osztályban 4-4 alkalommal, melynek várható költsége 150.000,- Ft. Fedezete az önkormányzat költségvetésében 11301 kábítószer-ellenes programok címen biztosított.

Felelős: polgármester

Határidő: 2015. december 2.

3. egyetért az „Életvezetési ismeretek és készségek” c. iskolai szintér program akkreditációjával és a Sylvax Kereskedelmi és Szolgáltató Bt.-t (székhelye: 4400 Nyíregyháza, Északi krt. 36., cégjegyzékszám: 15 06 084691) az akkreditáció lefolytatása érdekében 260.000,- Ft összegben támogatási szerződés keretében támogatja. Fedezete az önkormányzat költségvetésében 11301 kábítószer-ellenes programok címen biztosított.

Felelős: polgármester

Határidő: 2015. december 2.

4. egyetért szórólap és névjegykártya méretű információs kiadvány kiadásával droghasználat és drogszemét észlelése és jelzése témakörben, melynek várható költsége 500.000,- Ft. Fedezete az önkormányzat költségvetésében 11301 kábítószer-ellenes programok címen biztosított.

5. egyetért a Józan Babák Egyesület várandós nők és édesanyák részére megindított drogrevenációs programjával és a Józan Babák Egyesületet (székhelye: 1043 Budapest, Erzsébet utca 20. 7/42., nyilvántartási szám: 00 18 709900) a program sikeressége érdekében 300.000,- Ft összegben támogatási szerződés keretében támogatja. Fedezete az önkormányzat költségvetésében 11301 kábítószer-ellenes programok címen biztosított.

Felelős: polgármester

Határidő: 2015. december 2.

6. egyetért a Fiatalokat, Egészséget, Családot Segítő Közhasznú Egyesület utcai megkereső programjával és a Fiatalokat, Egészséget, Családot Segítő Közhasznú Egyesület (székhely: 1091 Bp., Üllői út 107. fszt./III, nyilvántartási szám: 01 02 0011379) 427.000,- Ft összegben támogatási szerződés keretében támogatja. Fedezete az önkormányzat költségvetésében 11301 kábítószer-ellenes programok címen biztosított.

Felelős: polgármester

Határidő: 2015. december 2.

7. egyetért a Magyar Asszonyok Érdekszövetsége által 2015. december 12-én szervezésre kerülő konferencia megtartásával és a Magyar Asszonyok Érdekszövetséget (székhely: 1010 Bp., Hunyadi J. u. 9., nyilvántartási szám: 01 01 9202) 100.000,- Ft összegben támogatási szerződés keretében támogatja. Fedezete az önkormányzat költségvetésében 11301 kábítószer-ellenes programok címen biztosított.

Felelős: polgármester

Határidő: 2015. december 2.

8. felkéri a jegyzőt a határozat 1-2. és 4. pontja szerinti programok lebonyolításához szükséges intézkedések megtételére.

Felelős: jegyző

Határidő: 2015. december 31.

9. felkéri a polgármestert a határozat 3. és 5-7. pontja szerinti támogatási szerződések aláírására.

Felelős: polgármester

Határidő: 2015. december 12.

A lakosság széles körét érintő döntések esetén az előterjesztő előkészítőjének javaslata a közzététel módjára

nem indokolt

hirdetőtáblán

honlapon

A döntés végrehajtását végző szervezeti egység: Humánszolgáltatási Ügyosztály

Budapest, 2015. november 26.

dr. Ferenc Orsolya
dr. Ferenc Orsolya
képviselő

KÉSZÍTETTE: HUMÁNSZOLGÁLTATÁSI ÜGYOSZTÁLY *Bojka*

LEÍRTA: RÓKUSFALVY-BODOR GERGELY HUMÁNKAPCSOLATI IRODA

PÉNZÜGYI FEDEZETET IGÉNYEL/NEM IGÉNYEL, IGAZOLÁS: a 11301 *_____*

JOGI KONTROLL: *Be*

ELLENŐRIZTE:

Dr. Mészár Erika

DR. MÉSZÁR ERIKA

ALJEGYZŐ

2015 NOV 27.

BETERJESZTÉSRE ALKALMAS:

JÓVÁHAGYTA:

DANADA-RIMÁN EDINA

JEGYZŐ

TARTÓS TÁVOLLÉTÉBEN

Dr. Mészár Erika

DR. MÉSZÁR ERIKA

ALJEGYZŐ

Zentai Oszkár

ZENTAI OSZKÁR

AZ EMBERI ERŐFORRÁS BIZOTTSÁG ELNÖKE

